

# 香港，濃濃的年味

## 看花車賞煙花拜車公 中西合璧玩盡農曆年



「恭喜發財！開工大吉！」今天是丁酉雞年的大年初五，是不少打工仔女度過長假期後開始上班的第一天。在剛剛過去的4天春節假期中，相信不少市民都參與了本港舉行的多項「年味」十足的盛事，包括年初一晚花車巡遊、年初二晚煙花匯演、年初三拜車公及投注額創紀錄的沙田賀歲賽馬等，感受到了香港濃濃的年味，與親朋好友一同留下珍貴難忘的美好回憶。

有人說，香港的年味從來就沒有清淡過。作為中西合璧的都市，香港保存了很多中國的傳統習俗，而隨着時代發展加入的新潮元素，又讓傳統新春佳節展露多元的迷人風貌。

香港文匯報記者 文森



大班小朋友扮作小雞，在花車巡遊上表演。路透社

### 煙花賀回歸廿載 霧海現不減雅興



大批市民及遊客在維港兩岸欣賞煙花匯演。路透社

賀歲煙花匯演於大年初二晚上8時在維多利亞港上空上演，最高峰時維港兩岸有28.6萬人在場觀賞。全長23分鐘的匯演特別設計了紅色的「20」字形煙花圖案，慶賀香港特區回歸20周年。在場欣賞的市民及遊客十分享受，不時歡呼喝采，氣氛高漲，場面熱鬧。

今年賀歲煙花匯演耗資800萬元，歷時23分鐘，共有8幕，由3艘躉船發放合共23,888枚煙花。今年是香港回歸20周年，首幕《金雞報喜廿載情》，20個「20」字形煙花圖案騰空升起，為香港20年來的風光作見證。

第二幕《歡樂年年》，「金元寶」和「8」字造型煙花在夜幕下閃耀，寓意雞年豐收。第四幕《四喜臨門迎春》呈現「吉」字樣，寓意歡樂吉祥。最後一幕《每一個明天》，煙花密集炮發長達30秒，祝願香港安定繁榮停不了。

警方表示，在晚上高峰時期，維港兩岸有28.6萬多人聚集觀賞煙花匯演，少於原先估計的30萬人，其中九龍海旁有近24.2萬人，港島海旁則有4.4萬人。



### 雞年花車大匯演 怪雞葡雞齊賀歲

香港特區在新年期間喜氣洋洋，不少市民出外慶祝及參與各式各樣新春節目。由香港旅遊發展局主辦的新春國際匯演之夜，已於大年初一晚在尖沙咀順利舉行，多達15.5萬名市民和遊客，沿途觀賞璀璨花車及演藝人員的精彩表演，大家都舉起手機拍照，留住繽紛難忘的一刻。

今年匯演是旅發局慶祝香港特區成立20周年的重點活動之一，以「開年開運開心」為主題。啟動儀式由新任財政司司長陳茂波、旅遊事務專員朱曼鈴、旅發局成員兼產品及活動委員會主席梁偉賢及國泰航空公司行政總裁朱國樑主持。

匯演除了有10輛美輪美奐的花車，還有超過3,000位來自11個國家和地區的13支國際、13支本地表演團隊參與演出，表演者數目為歷屆之最。今年多輛花車均以雞為主題，如迪士尼的花車上有最新動畫電影中的趣怪小雞，澳門旅遊局花車出動葡萄牙公雞。壓軸的旅發局花車則有用22萬塊樂高積木組成的「樂高雞」。一連串精彩及多元化的表演，令匯演沿途充滿歡樂氣氛，遊人笑聲不絕。



大年初一晚的「香港新春國際匯演之夜」在尖沙咀舉行，為遊客和市民送上新春美好的祝福。中通社

### 海港城派大利是 金龍醒獅同獻瑞

新春期間的金龍及醒獅表演，代表龍精虎猛、身壯力健，是不少香港市民的新年祝願。尖沙咀商場海港城於昨日大年初四，舉行一年一度的新春慶典《金龍獻瑞及福星高照醒獅賀歲》，吸引大批市民觀賞，場面非常熱鬧。

活動由「鯉躍龍門」鼓樂表演揭開序幕，有新春賀年俊男美女、中西「財神」以及6位穿上唐裝的小朋友，向嘉賓大派賀歲揮春利是，祝大家萬事如意。



海港城昨舉行《金龍獻瑞及福星高照醒獅賀歲》，吸引大批市民觀賞。梁祖彝 攝

### 港得上籤好運來 官民合作創新天

新界鄉議局於每年大年初二車公誕均會按照傳統，到沙田車公廟為香港求籤。今年丁酉雞年的大年初二，鄉議局主席劉業強繼去年後，今年再度為香港求得上籤。這支第六十一籤的籤文內容為「傳來信息果無差，轉運時來自興家；篤志雲程須着力，何天今日賜榮華」。解曰「凡事吉利」。劉業強表示，今年特首選舉將為香港帶來新景象，只要官民合作，大家齊心及拋開成見，香港便能有好發展。

### 九萬人觀賀歲馬 投注額歷年新高

#### 近年賀歲賽馬投注額及入場人次

年份	總投注額 (億元)	入場人次
2017	17.59	96,082
2016	14.78	89,881
2015	17.05	91,975
2014	15.12	98,149
2013	15.26	118,864

資料來源：香港賽馬會 製表：聶曉輝

炮竹一聲除舊歲，農曆大年初三為「赤口」，傳統上不宜拜年，不少市民選擇於當天進入沙田馬場觀賞一年一度的賀歲賽馬，逾9萬人迫爆沙田馬場，11場賽事更錄得接近17.6億元投注額，創歷年賀歲賽馬新高，亦屬今季最高，正宗「丁財兩旺」。馬會行政總裁應家柏表示，投注額創新高多得匯合彩池同創新高，期望全季投注額有5%至7%增長。

頭場開跑前，一眾騎師列隊向馬迷拜年，並由財政司司長陳茂波與馬會高層主持醒獅點睛。

馬會今年預備了連串精彩節慶活動，讓市民感受熱鬧新春氣氛。

雖然沙田馬場曾一度下雨，卻未有淋熄馬迷的熱情，共有90,112人次進入沙田馬場，連同跑馬地雙邊投注的5,970人次，共有96,082人次進入兩個馬場，按年升6.9%，亦是近4年來新高。全日11場賽事共吸引17.59億元投注額，按年升3.8%，創歷年賀歲賽新高，亦是季內最高。在扣除派彩及回扣後，馬會向港府庫房繳付1.97億元博彩稅。



年初三沙田馬場舉行賀歲賽馬，吸引超過9萬人進場。